

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

№ 7 (1454) | Пятница, 15 января 1954 г. | Цена 15 коп.

Улучшать, совершенствовать партийную работу на селе

VII районная партийная конференция потребовала от партийных организаций села решительно улучшить руководство колхозами и машинно-тракторной станцией, повысить уровень политической и организаторской работы среди колхозников и механизаторов. Следует отметить, что многие партийные организации стали глубже заниматься экономикой колхозов, больше уделять внимания масово-политической работе среди тружеников деревни.

Партийные организации колхозов имени Ленина, «Май» на своих собраниях регулярно обсуждают хозяйственные вопросы, заслушивают отчеты коммунистов о выполнении поручений. Так, партийная организация колхоза имени Ленина добилась некоторых положительных результатов в налаживании партийной работы. Это способствует тому, что колхоз досрочно рассчитался в истекшем году с государством по поставкам всех видов сельскохозяйственной продукции. Доходы артели только от животноводства увеличились вдвое. Это дало возможность колхозу вести большое строительство.

Примеры показывают, что в тех колхозах, где партийные организации боеспособны, там больше успехов в подъеме общественного хозяйства.

Но в деятельности ряда колхозных партийных организаций имеются серьезные недостатки. Масово-политическая работа в партийных организациях колхозов «Восход», «Обновленная земля», имени Калинина проводится от случая к случаю. Здесь не уделяется должного внимания культурно-бытовому обслуживанию колхозников.

Задача партийных организаций колхозов и МТС сейчас состоит в том, чтобы устранить недостатки в работе, сосредоточить свое внимание на главном, т. е. на подъеме общественного хозяйства. Хорошую инициативу проявили коммунисты партийной организации колхоза «Путь к коммунизму». Они мобилизуют работников животноводства на успешное проведение зимовки скота. Животноводы артели «Путь к коммунизму» и име-

ни Ильича совместно выступили инициаторами социалистического соревнования за рост поголовья и продуктивности животноводства.

Сельские партийные организации, агитаторы, зооветспециалисты сейчас должны поддерживать и распространить ценный почин животноводов двух колхозов. Надо во всех колхозах провести собрания животноводов, обсудить обязательства работников животноводства колхозов «Путь к коммунизму» и имени Ильича и включиться в социалистическое соревнование.

Сейчас, когда идет подготовка к весеннему севу, надо шире развернуть соревнование между полеводческими и тракторными бригадами за создание прочной основы высокого урожая. Особое внимание следует уделить своевременной подготовке парникового хозяйства, вывозке на поля удобрений, ремонту инвентаря. Надо вооружить колхозников прогрессивными методами возделывания овощей и картофеля. Это важнейшая задача партийных организаций колхозов и машинно-тракторной станции.

Долг партийных организаций — улучшать, совершенствовать свою деятельность, шире использовать многообразные формы агитационно-массовой работы для развертывания социалистического соревнования по организованному проведению зимовки скота и образцовой подготовке к весенне-полевому работам.

Партийные организации должны оказать серьезную помощь комсомольским организациям села по мобилизации молодежи на подъем сельского хозяйства. Надо смелее привлекать комсомольцев и молодежь к решению задач общественного животноводства и повышения урожайности.

Обязанность сельхозхозяйственной группы райкома партии, работников отдела пропаганды и агитации — повседневно оказывать помощь партийным организациям колхозов и МТС, мобилизовать творческую активность коммунистов, комсомольцев, всех тружеников деревни на успешное выполнение исторического постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

В соревнование включаются энергетики

В прошлом году коллектив центральной электростанции сэкономил 520 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Кроме того, сэкономлено топлива на 426 тысяч рублей.

В новом году энергетики наращивают темпы в труде. Первенство в соревновании занимают старший машинист И. Борисов и старший кочегар М. Ростунов.

Сейчас по всем цехам проходят производственные совещания, на которых рабочие берут новые повышенные социалистические обязательства в честь выборов в Верховный Совет СССР. **Н. Осатчук.**

Составляют списки избирателей

Городской Совет депутатов трудящихся приступил к составлению списков избирателей. В этом активное участие принимают работники горисполкома и жилищно-коммунальных отделов.

Обязательства животноводов

Состоялось совещание животноводов и специалистов сельского хозяйства колхоза имени Ленина.

Участники совещания горячо одобрили инициативу колхозников сельхозартели имени Ильича и «Путь к коммунизму» и приняли на себя социалистические обязательства. Они решили в этом году надойти по 2000 литров молока на каждую фуражную корову, получить по 23 поросенка от каждой свиноматки и 150 ягнят от каждых 100 овцематок.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г. на основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на

территории СССР образовано 700 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

По Ленинградской области образованы следующие избирательные округа:

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

49. Ленинградский сельский избирательный округ (центр — п. Всеволожский). г. Петрокрепость и районы: Всеволожский и Парголово-ский.

52. Гатчинский избирательный округ (центр — г. Гатчина).

г.г. Гатчина, Луга и районы: Гатчинский, Лужский и Ордежский.

50. Выборгский избирательный округ (центр — г. Выборг).

53. Лодейнопольский избирательный округ (центр — г. Лодейное Поле).

г. Тихвин и районы: Лодейнопольский, Оятский, Пашский, Капшинский, Винницкий, Подпорожский, Вознесенский, Ефимовский, Тихвинский и Бокситогорский.

г.г. Выборг, Приозерск, Светогорск и районы: Выборгский, Рощинский, Приморский, Сосновский, Лесогорский и Приозерский.

54. Волховский избирательный округ (центр — г. Волхов).

г. Волхов и районы: Волховский, Киришский, Мгинский, Тосненский и Новолодожский.

51. Кингисеппский избирательный округ (центр — г. Кингисепп).

г. Ломоносов и районы: Кингисеппский, Волосовский, Осминский, Ломоносовский, Красносельский и Сланцевский.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 г. на основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образовано 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

*) Печатается только состав Ленинградской области.

4. Ленинградский сельский избирательный округ (центр — г. Ленинград).

Области: Ленинградская, Великолукская, Новгородская, Псковская, Мурманская и Калининградская.

*) Печатается только состав Ленинградской области.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР принял решение о том, чтобы при проведении выборов в Верховный Совет СССР 14 марта 1954 года руководствоваться Положением о выборах, утвержденным Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года, и сохранить формы списка избирателей и удостоверения на право голосования, применявшиеся при выборах в Верховный Совет СССР в 1950 году.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ



Москва. В связи с исполняющимся 18 января 300-летием воссоединения Украины с Россией в залах Государственного Исторического музея расширена выставка материалов о борьбе украинского народа за свое освобождение и о воссоединении с русским народом.

На снимке: посетители в залах музея, посвященных Украине. Фото В. Савостьянова.

В честь выборов в Верховный Совет СССР СОРЕВНОВАНИЕ МОСКОВСКИХ ПРОКАТЧИКОВ

Время приближалось к 8 часам утра. На передовом прокатном стане «250» завода «Серп и молот» обрабатывались последние тонны металла. Смена мастера тов. Бодрова хорошо потрудились в ночь на 12 января. Соревнуясь за увеличение съема продукции с имеющихся производственных площадей и оборудования, вальцовщики и сварщи-

ки выдали несколько тонн стали дополнительно к заданию.

После смены мастер тов. Бодров сообщил рабочим, что опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении на 14 марта выборов в Верховный Совет СССР. Было решено ко дню выборов выдать 200 тонн металла сверх плана. (ТАСС)

Молодые рабочие овладевают профессиями механизаторов

АКМОЛИНСК. Молодежь завода «Казахсельмаш» проявила замечательную инициативу. Многие юноши и девушки решили овладеть без отрыва от производства специальностями тракториста, комбайнера, машиниста сенокосилки, чтобы затем перейти на постоянную работу в машинно-тракторные

станции области. Состоялись первые занятия. Успешно осваивают специальность тракториста молодые рабочие Махмутов, Смыкадуб, Малов, Верхогуров и другие. Почин молодежи «Казахсельмаш» нашел горячую поддержку на других предприятиях города.

ЯРОВОЙ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

ТЕРМЕЗ. На юге Узбекистана теплые солнечные дни. Хлеборобы долин Сурхана и Ширабад-Дарьи приступили к яровому севу зерновых. Семена уже заделаны в почву на

первых десятках гектаров. На весь яровой клин заготовлены высококачественные семена лучших местных сортов пшеницы.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

В связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией Президиум Верховного Совета РСФСР наметил созвать в мае 1954 года Юбилейную сессию Верховного Совета, посвященную этому знаменательному событию.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить массово-политическую работу среди животноводов колхоза „Шахтер“

В период зимовки надо не только сохранить все поголовье скота и нарождающийся молодняк, но и обеспечить высокую продуктивность животных. Опыт передовых колхозов района показывает, что основа высокой продуктивности животных заключается в зимовке. В прошлом году, например, колхоз имени Ильича успешно провел зимовку общественного скота. Это позволило повысить продуктивность животноводства. Так, более чем по 2,5 тысячи литров молока от каждой фуражной коровы надоили передовые доярки этой артели Л. Ежова, О. Сигареткина и другие.

Добился некоторых успехов в деле повышения продуктивности животноводства и колхоз «Шахтер». Здесь удой молока значительно увеличился. Лучшие доярки колхоза Зинаида Какх, Ида Клеменц повысили удой молока от каждой коровы на 300—350 литров, полностью сохранили весь народившийся молодняк. Серьезные успехи достигнуты также и по настригу шерсти. Если раньше в колхозе настригали с каждой овцы немного более килограмма шерсти, то теперь — по 3,5 килограмма.

Заслуженным авторитетом среди колхозников пользуется птичница Ирина Иванова. За истекший год она не только сохранила всех цыплят, но добилась заметных успехов в росте продукции.

Нынче в колхозе «Шахтер» более организованнее проходит зимовка скота. Животноводческие помещения своевременно утеплены. На некоторых фермах бесперебойно рабо-

тают автопоилки, механизирована вывозка навоза. В рационы животных дополнительно вводится хорошо приготовленный веточный корм. Грубыми кормами, как заявил председатель колхоза И. С. Семенов, общественный скот обеспечен в достаточном количестве.

Однако все эти показатели как по организации и проведению зимовки скота, так и по повышению его продуктивности были бы в колхозе «Шахтер» гораздо лучшими, если бы проявлялось больше заботы о животноводах, если бы проводилась среди них массово-политическая работа.

В колхозе «Шахтер» имеется парторганизация, насчитывающая в своих рядах девять коммунистов. Есть здесь и агитколлектив, объединяющий более двадцати агитаторов. Однако агитационно-массовая работа ведется на низком уровне. Многие агитаторы (т.т. Трофимов, Яковлева, Семенова и др.) числятся лишь на бумаге. Они не провели еще среди колхозников ни одной беседы. Слабое участие в массово-политической работе принимают агитаторы т.т. Дроздова, Филиппова, Бойцовская.

Почему так случилось, что агитколлектив в колхозе «Шахтер» не работает? Да потому, что партийная организация не руководит им. Секретарь парторганизации т. Котиков пустил эту работу на самотек. Мало того, он сам, имея высшее образование, не выступает перед колхозниками ни с докладами, ни с беседами.

— Георгий Прохорович Котиков — редкий гость на фермах. Его к нам силой не затащишь, — говорят колхозные животноводы.

За четыре месяца, прошедшие со дня выхода в свет постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, секретарь парторганизации т. Котиков провел всего лишь одно совещание с агитаторами. В своей работе агитаторы предоставлены сами себе. Никто их деятельностью не интересуется. Между тем ряд агитаторов работает с инициативой. Это т.т. Соколов, Степанов, Крюкова, Алейникова, Теленкова. Они часто бывают в бригадах, среди колхозников проводят беседы и читки газет. Но большинство агитаторов фактически бездействует.

Факты говорят о том, что партийная организация колхоза «Шахтер» не проводит массово-политической работы среди животноводов, не знает положения дел на фермах. Когда мы спросили у секретаря парторганизации т. Котикова о том, кто из колхозных животноводов является передовым, он ответил:

— Не знаю, спросите лучше у зоотехника Соколова, он этим занимается.

Такой ответ секретаря колхозной партийной организации говорит сам за себя.

Партийная организация сельхозартели «Шахтер» должна наладить массово-политическую работу среди животноводов, как этого требует постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Н. Симченков.

Семинар секретарей цеховых комсомольских организаций

13 января в комитете комсомола газосланцевого завода состоялся семинар секретарей цеховых комсомольских организаций. Участники семинара прослушали доклад «Об учете членов ВЛКСМ и ведении комсомольского хозяйства».

Секретарь комитета комсомола завода т. Лопкарев рассказал собравшимся о планировании работы.

В конце семинара с докладом «Социалистическое соревнование комсомольцев за уве-

личение выпуска продукции с имеющихся производственных площадей» выступил главный инженер завода т. Слэз.

В работе семинара приняли участие 15 секретарей цеховых комсомольских организаций.

Удовлетворим запросы трудящихся

Коллектив райпромкомбината успешно выполнил производственную программу 1953 года по выпуску валовой продукции. Заметно улучшилось и качество изделий. Если, например, в июне—июле имелись случаи допущения брака, особенно в швейных цехах, то в конце года этого не было.

Передовиками успешного выполнения плана являются мастера швейного цеха М. Максимова, Е. Степанова, Н. Соколова. Их месячная выработка достигает в среднем 145—150 процентов.

Лесорубы Н. Иванов, А. Егоров, возчик В. Лесовский выступили инициаторами соревнования за экономию средств и материалов. Почин был поддержан всем коллективом рабочих. В результате в целом по комбинату экономия составила свыше 9,5 тысяч рублей.

Для наиболее полного удовлетворения спроса населения в текущем году мы ставим перед собой новые задачи. Прежде всего увеличим ассортимент изделий. Построим ателье бытового обслуживания, где откроем дополнительно сапожный и пошивочный цехи. Уже выстроен и скоро сдадим в эксплуатацию гончарный цех.

До сих пор гончарные изделия выпускались в недостаточном количестве и лишь потому, что отсутствовала механизация. В этом году все трудоемкие процессы механизуем.

Запланировано производство кровельной щепы, дуг, колес, саней. Чтобы обеспечить выпуск этих изделий, мы дополнительно к имеющимся механизмам приобрели еще пилораму и фуговочный станок.

С первых дней наступившего нового года мы боремся за

правильное использование внутренних резервов производства. Опыт показал, что экономии средств в пошивочных цехах дает правильный раскрой материала. Например, в прошлом году бригадир Ольга Максимова в результате умелого раскроя сэкономила 500 метров пошивочного материала. На лесных деланках при разделке древесины не допускали отходов. Этому уделяем большое внимание и сейчас.

Ищем новые источники экономии. Первые результаты уже есть. Механик Александр Отц изобрел приспособление для гнутья дуг, которое позволило увеличить производительность труда.

Коллектив райпромкомбината с первых дней наступившего года борется за успешное выполнение государственного плана.

М. Чернышев, директор райпромкомбината.



Сталинград. На погрузочной площадке тракторного завода имени Ф. Э. Дзержинского. Отправка дизельных тракторов „ДТ-54“ в МТС.

Фото С. Кропивицкого.

Прессклише ТАСС

Улучшить организацию труда

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного управления № 4 с первых дней наступившего года борется за выполнение плана. Однако в своей работе строители встречаются с препятствиями. Тогда простаивают каменщики, плотники, штукатуры. Дело в том, что объекты работ несвоевременно обеспечиваются материалами.

Для примера возьмем растворный узел. Растворомешалку обслуживают мотористка т. Максимова и помощница ее т. Яковлева и Михайлова. Здесь трудится также бригада т. Тумановой. Она подает песок. Рабочие ежедневно перевыполняют сменные задания. Но на развозке раствора занято всего четыре автомашины. Обеспечить своевременно раствором все объекты они не могут. Тем более, что с наступлением морозов нельзя создать запас раствора, так как он замерзает. Это вызывает большие простои у каменщиков.

Но почему же в рабочее время подолгу бывают без дела плотники? Оказывается, по очень простой причине. На подвозке досок занято две подводы, которые не могут обеспечить материалом всех плотников. Бригада плотников

т. Иванова ежедневно простаивает по два часа. То же бывает и с учащимися горнопромышленной школы, которые приходят на практические занятия.

Знают ли об этом руководители строительного управления т.т. Рождайкин, Нисевич и Кондратова? Конечно, знают. А вот мер для устранения недостатков не принимают. Странно и то, что в роли постороннего наблюдателя выступает плановый отдел треста «Ленинградсланец» (начальник т. Назаров). Иначе, если бы он заинтересовался работой строителей, вряд ли смирился с фактами ежедневных простоев, которые по времени составили только в декабре несколько тысяч часов.

Не интересуются, как видно, вопросом себестоимости строительства ни партийная, ни профсоюзная, ни комсомольская организации строительного управления. Они довольствуются голыми цифрами выполнения производственного плана.

Строительство успешно ведется там, где хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации по настоящему борются за план. К сожалению, этого нет в строительном управлении № 4.

А. Буторина, Т. Светлова.

Неправильно используют горные механизмы

Шахта № 1 является передовым предприятием в тресте «Ленинградсланец». Коллектив ее не раз завоевывал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Но на нашей шахте не все участки работают одинаково ритмично, хотя располагают теми же возможностями. Взять, например, участок № 4, где работает бригада навалотбойщиков т. Алексева. Бывают случаи, когда здесь откладывается в работе транспортер, и циклование лавы срывается.

Невольно напрашивается вопрос: можно ли избежать простоев? Конечно, можно. Необходимо лишь умело использовать технику. Но этого не делают навалотбойщики бригады т. Алексева. Они сильно перегружают решетки крупным сланцем. И это является причиной порчи и простоев механизмов.

Начальнику четвертого участка т. Агутину надо ликвидировать подобные недостатки.

С. Воронцов, слесарь четвертого участка шахты № 1.

По следам наших выступлений

„Вместо прачечной... склад“

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» за 16 декабря было опубликовано письмо, в котором говорилось о затаяншемся строительстве прачечной в поселке Большие Лучки.

Секретарь партбюро треста «Ленинградгазстрой» т. Бучкин сообщил в редакцию, что

факты, указанные в этом письме, подтвердились. Администрация треста дала указание начальнику второго строительного участка т. Колтунович перевести склад в другое помещение, закончить строительство прачечной и сдать ее в эксплуатацию в феврале нынешнего года.

ОПЫТ СОСЕДЕЙ—НА ФЕРМЫ КОЛХОЗОВ НАШЕГО РАЙОНА

★ Как я поднимаю удои коров

Рассказ доярки колхоза имени Ленина, Кингисеппского района,
Э. Лиллиберг

На животноводческой ферме я работаю более 20 лет. Вначале у нас, в колхозе, коров было мало, да и те непродуктивные. Размещалось стадо в малопригодных сараях. Вся работа выполнялась вручную. С укрупнением колхоза дела пошли по-иному. Только в деревне Торме построены два хорошо оборудованных скотных двора. В них установлены автопоилки, электродоильная аппаратура, механизировано кормоприготовление.

На ферме теперь только продуктивный скот. С каждым годом крепнет и кормовая база. Нынче сена заготовлено гораздо больше, чем в прошлом году. Есть солома, заложено 250 тонн силоса. Мы, доярки, сами вырастили для молочного стада много корнеплодов. Я, например, вырастила турнепс на площади 0,30 га. Сытая зимовка даст возможность значительно поднять продуктивность скота.

За мной закреплено 8 коров, три нетели и столько же быков. За прошлый год от каждой фуражной коровы я получила около трех тысяч литров молока, значительно перевыполнив годовой план надоя. В среднем от каждой коровы надаиваю в сутки по 10—15 литров молока.

О высокой молочной продуктивности животных забочусь до их отела. Запускаю коров за 60—70 дней. Запуск начинаю сокращением норм кормления: исключаю из рациона концентраты и сочные корма. Одновременно сокращаю количество доений. После того, как стельная корова переведена на сухостой, ей снова даю разнообразные корма.

За десять—пятнадцать дней до отела перевожу корову в родильное отделение. Здесь она получает только сено и солому. За животным устанавливаю круглосуточное наблюдение. Новотельной корове даю в первую очередь ведро воды комнатной температуры и 2—3 килограмма хорошего сена. На 4—7 день в рацион ввожу полтора—два килограмма концентратов. Через 12—15 дней животное перевожу на разнообразный рацион и ставлю на раздой. Если корова повышает удои, то ей ежедневно увеличиваю суточную дачу концентратов и сочных кормов.

Кормлю животных 3—4 раза. Чтобы систематически поддерживать хороший аппетит коров, по рекомендации участкового зоотехника суточный рацион кормления часто пересматриваю. Дойку производю в строго определенные часы.

Летом продуктивное стадо выпасается на богатых травостоем пастбищах. В течение всего лета животные обеспечены вдоволь зеленой подкормкой. Каждой корове, в зависимости от надоя молока, даю по 40—60 килограммов травы и полтора—два килограмма отрубей.

Наш труд хорошо оплачивается. Только по дополнительной оплате получаю более 600 литров молока. Это по 250 килограммов молока от каждой тысячи литров молока, наложенной сверх плана.

Условия для плодотворной работы на нашей животноводческой ферме созданы. Я буду и впредь настойчиво бороться за рост поголовья стада, за повышение его продуктивности.

★ За 140 яиц от куры-несушки

Рассказ старшей птичницы колхоза „Красный партизан“, Парголовского района,
А. Прокофьевой

Сентябрьский Пленум Центрального Комитета партии поставил перед работниками сельского хозяйства ответственной задачей—добиться дальнейшего роста всех видов общественного скота и птицы, значительно повысить их продуктивность.

Мы, работники птицефермы, решили увеличить сбор яиц от каждой куры-несушки до 140 штук в год. Для этого у нас имеются все возможности.

Весной прошлого года наш колхоз приобрел высокопродуктивную породу кур «русская белая», выведенную специалистами Кучинского селекционного рассадника. Это очень хорошие куры, яйценоскость их доходит до 200 яиц в год.

Чтобы куры неслись круглый год, надо создать им необходимые условия. Заботливый уход, строгий распорядок дня и правильное кормление значительно повышают яйценоскость.

Большое значение имеет удлинение светового дня в осенний и зимний период. Для этого мы используем электрическое освещение. Утром и вечером в помещениях по 4 часа горит свет. У нас заготовлены необходимые корма—овес, морковь, картофель, жмых, турнепс, капуста. Все это даст возможность кормить кур строго по рациону.

Работники нашей птицефермы, применяя достижения науки и передовой опыт, добьются высокой продуктивности кур и сделают птицеферму высокодоходной.

★ Мой опыт по выращиванию поросят

Рассказ К. Тимашевой—свинарки колхоза имени Молотова, Кингисеппского района

За мной закреплено 11 свиноматок. В 1951 году я получила от каждой из них по 26 поросят, в 1952 году—по 27, а в прошлом году лишь за десять месяцев—по 22 поросенка.

В работе на ферме мне много помогает участковый зоотехник. Вместе с ним веду книги по приплоду и выращиванию молодняка, по состоянию маточного поголовья.

Большое внимание уделяю кормлению свиней. Известно, что животные средней и хорошей упитанности дают наибольшее количество жизнеспособных поросят. Поэтому при составлении рациона я учитываю супоросный или подсосный период. В рационе свиньи, подготовляемой к случке, главное место отвожу сочным кормам и концентратам. Летом даю по 4 килограмма картофеля, полтора килограмма зерна молотого, по одному литру сыворотки и вволю зелени. Зимой—4 килограмма картофеля, 2 килограмма отрубей или комбикорма, силос. Нужно следить, чтобы упитан-

ность маток и хряков не превышала нормы. Если животное за жиреет, плодовитость его снижается.

В свиноводстве особенно важное значение имеет борьба с прохлостами свиноматок. Покрытие свиней мы ведем двумя хряками. Приплод от этого увеличивается на 2—3 головы.

За две недели до опороса матку помещаю в отдельный продезинфицированный станок. Сочные корма из ее рациона исключаю. Ежедневно делаю массаж вымени. Перед опоросом свиноматке даю литр отвара из тмина и укропа, вливая его в корм. Это ускоряет появление молодняка.

Опоросившихся свиней кормлю четыре раза в сутки. В первые 7 дней даю им главным образом болтушку из муки, картофель, отруби, силос. Через три недели после опороса кормлю 3 раза.

Самым ответственным в работе свинарки является уход за молодняком. После опороса свиньи я, как правило, всех поросят оставляю с нею

в одном станке. Матка от этого становится спокойнее. Правда, бывает когда свинья не принимает поросят. В таких случаях их приходится выкармливать парным коровьим молоком.

Через несколько дней поросятам даем минеральную подкормку—древесный уголь, красную глину, мел. С 5—6-дневного возраста в корытца насыпаем поджаренные зерна овса и ячменя, подпаиваем коровьим молоком, позднее в молоко добавляем овсяную муку. С месячного возраста молодняк приучаем к картофелю и мелкому селю.

После двух месяцев отделяю поросят от матки. Отъем производю в течение пятидневки, постепенно сокращая число кормлений материнским молоком. Рацион отъемышей состоит из сепарированного молока, концентратов, картофеля, сена. При подобном уходе за молодняком случаи падежа крайне редки.

Подборка сделана по материалам ЛенТАСС.

Перспективный план нашего колхоза

Члены нашей сельхозартели «Родина» восприняли постановление сентябрьского Пленума как боевую программу. В целях ее осуществления на общем собрании колхозников рассмотрен перспективный план развития общественного хозяйства артели на 1954—56 годы. В этом плане мы предусмотрели дать нашему обществу хозяйству картофеле-овощеводческое направление с развитым продуктивным животноводством.

В плане намечается увеличение общей посевной площади. Например, если в прошлом году она составляла 411 гектаров, то в 1956 году увеличится почти на 100 гектаров. Мы предусматриваем освоение новых земель, подъем целины и залежей. Кроме того, большие работы предстоит провести по очистке лугопастбищных угодий от кустарника и камня. Это создаст фронт работ для техники МТС.

Посевы картофеля в 1956 году намечено увеличить в полтора раза по сравнению с прошлым годом. На столько же возрастут и посевы овощей, кормовых корнеплодов. Более чем в 2 раза будем сеять силосных культур.

Главное же внимание в плане колхоза обращено на поднятие урожайности всех сельскохозяйственных культур. Мы решили добиться получения в этом году урожая зерновых и бобовых в среднем около 16 центнеров, картофеля—не менее 150 центнеров, овощей—200 центнеров, корнеплодов—до 300—350 центнеров с гектара.

Мы прекрасно понимаем, что для достижения этой урожайности необходимо приложить немало сил и знаний. Осуществление цели—нелегкое дело. Ведь до сих пор мы получали низкие урожаи, скажем, зерновых 6—7 центнеров с гектара, картофеля 25—30 центнеров с гектара. Задача состоит в том, чтобы обильно удобрить землю, хорошо обработать ее. Для этого у нас есть все возможности. Удобрений имеется достаточно. Колхоз обслуживает тракторная бригада Руденской МТС, которая располагает мощными тракторами, комбайнами и другими новейшими машинами.

Усилия колхозников, механизаторов МТС и специалистов должны быть направлены на повышение качества всей работы. Особое внимание будет обращено на обработку почвы, уход за посевами, уборку урожая.

Что предусматривается, чтобы достигнуть намеченных показателей? Сейчас все минеральные удобрения уже завезены. Готовятся парники в количестве 700 рамочест. Заготовлены земля и биотопливо. Вместе с тем ряд важнейших мероприятий затягивается. В эти дни мы обязаны решить вопрос по усилению

вывозки навоза, изготовлению мат для парников. Нельзя также откладывать подготовку семян.

В деле развития общественного животноводства перспективным планом артели намечено значительное увеличение маточного поголовья скота. Так, например, поголовье коров возрастет в 1956 году почти вдвое. Главное внимание будет обращено на рост продуктивности животноводства. Это осуществим за счет улучшения стада и создания прочной кормовой базы. Планом намечено уже в этом году получить в среднем по 1800 литров молока от фуражной коровы. Это будет немалым успехом, если сказать, что в прошлом году в среднем по колхозу получено от коровы немногим более 1000 литров молока. Определены также показатели по росту продуктивности свиноводческой и птицеводческой ферм. В общем производстве товарной продукции от животноводства возрастет в 2—3 раза.

Нельзя не сказать о том, что в деле развития общественного животноводства в нашей артели имеется ряд серьезных препятствий, зависящих не только от правления и колхозников, а главным образом от некоторых организаций нашего района и, прежде всего, от райисполкома. Очень слабо он решает такие вопросы, как мелиорация заболоченных лугов и пастбищ. Не осуществляются также работы по электрификации колхоза. А ведь ясно, что без этого невозможно механизировать трудоемкие процессы на фермах, не говоря о том, что до сих пор в домах колхозников для освещения применяется керосин, который завозится с большими переборами.

В нашем плане намечено в 1954—55 годах выполнить серьезные строительные работы. Например, мы должны только в этом году построить 2 кормокухни, телятник, зернохранилище, общежитие для трактористов. Надо также капитально отремонтировать 2 коровника, 3 конюшни, 4 сушилки.

Ясно, что возросший объем работ потребует мобилизации всех резервов. Каждый наш колхозник примет самое активное участие в развитии общественного хозяйства.

Планом предусмотрен значительный рост доходов колхозников. В этом году, например, запланировано выдать на каждый трудодень: зерна 1,7 килограмма, картофеля 6 килограммов, овощей 2,5 килограмма и деньгами 4 рубля.

Уверенные в своих силах и возможностях, мы выполним план развития общественного хозяйства артели, обеспечим крутой подъем всех отраслей колхозного производства.

В. Егоров,
председатель колхоза „Родина“

Нормы перевыполняются

С первых дней января горняки шахты № 2 успешно справляются с возложенными на них задачами. Рабочие

третьего участка, где начальником т. Момонт, ежедневно выполняют норму на 120—130 процентов.

Больше внимания вопросам спорта

На шахте № 1 трудится немало молодых горняков. Они любят спорт, занимаются им. 7—8 января у нас прошли соревнования по стрельбе. Лучшие результаты показали Григорий Дадик, Сергей Беляев, Андрей Эгсedy и другие.

В почете у горняков и такой вид спорта, как работа со штангой. Особенно увлекается им молодежь, живущая в интернате № 2.

С нетерпением ожидали шахтеры спортивную зиму с ее морозом и снегом. Вот и настала она. Ежедневно в комитет ВЛКСМ заходят юноши и девушки с одними и теми же вопросами: когда же будут организованы тренировки по ходьбе на лыжах, будут ли лыжные соревнования? Приходится давать неутешительные ответы: будут, только не знаем когда. А почему так?

Дело в том, что в свое время на шахте была лыжная база. Но лыжи давным-давно розданы неизвестно кому. Председатель шахтного комитета т. Ефремов даже не знает, сколько было пар лыж. А на днях он просто ответил, что лыж нет, пусть молодежь приобретает их где сможет.

Спрашивается: что это за постановка вопроса? Кому, как не профсоюзной и комсомольской организациям, заниматься вопросами спортивной работы на предприятиях!

Скоро начнутся лыжные соревнования. Мы же к ним не готовы и только потому, что шахтный комитет не желает решать вопрос о приобретении лыж. Странно и то, что этим делом совершенно не интересуется руководитель коллектива физкультурников Н. И. Смирнов.

Н. Ментюков.

Книга для механизаторов

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС указывается, что в большинстве машинно-тракторных станций плохо поставлено дело ремонта тракторов и их использования. Поэтому важным условием для механизаторов является обеспечение высококачественного ремонта машин, внедрение прогрессивного узлового метода и передовой типовой технологии, разработанной советскими учеными совместно с передовыми производственными мастерами

МТС и ремонтных заводов.

О внедрении рациональной технологии в машинно-тракторных станциях Ленинградской области, об опыте передовых ремонтников рассказывается в выпущенной Лениздатом брошюре Я. Певзнер и А. Цирина «За рациональную технологию на ремонте тракторов».

Брошюра предназначена для широкого круга механизаторов, занимающихся ремонтом тракторов.

(ЛенТАСС)

Отличный труд — высокая оплата

Одна тысяча триста сорок восемь трудодней — таков годовой итог работы птичницы сельхозартеля «Новая жизнь», Лужского района, Анастасии Ивановны Гавриловой.

Сто двадцать четыре яйца от каждой курицы-несушки — таковы результаты ее труда.

Только в счет дополнительной оплаты передовая птичница получила 2300 яиц и 6 кур.

Советы специалиста

Выращивание карпа в прудах

Ленинградская область богата прудами и озерами. Каждый колхоз имеет большие возможности для разведения рыб. Выращивание карпа, форели, рипуса и других ценных пород может дать хозяйству весьма значительный доход. Прудовое рыборазведение в колхозах нашей области развито пока недостаточно. Между тем затраты на выращивание рыб незначительны. Даже в условиях холодного, короткого северного лета карпы новой гибридной породы, посаженные в пруды весной годовичками, достигают к осени веса в 500 грамм и больше. С одного гектара площади пруда можно получить 150—300 килограммов ценной рыбы, а применив кормление рыб и удобрение прудов — до 600 и более. В прудах с чистой ключевой водой успешно разводится форель, в неглубоких, теплых, слабо проточных прудах — карп. Всесоюзный институт озерного и речного

рыбного хозяйства разработал методику выращивания в прудах вместе с карпом рипуса, быстро растущего, устойчивого к холодам и обладающего нежным, вкусным мясом.

Карп — теплолюбивая рыба и в наших условиях растет медленно, плохо переносит зимовку. Скрещивание его с зимостойким амурским сазаном создало гибридную породу карпа, отличающуюся быстрым ростом, высокой морозостойчивостью и хорошими вкусовыми качествами.

Для разведения карпа нужно правильно выбрать пруд, хорошо подготовить его для зарыбления и облова. В нем не должно быть хищной рыбы, особенно щуки. Если есть заморы, их следует ликвидировать, увеличив приток свежей воды, основательно вычистив дно пруда и убрав остатки старой растительности. Заболоченные пруды с водой, издающей резкий запах, для посадки карпа не годятся.

Палата депутатов Чили протестует против вмешательства США во внутренние дела Гватемалы БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). В связи с угрозой агрессии против Гватемалы, подготавливаемой Соединенными Штатами под видом борьбы с «коммунистической опасностью», палата депутатов Чили выразила свою солидарность с народом Гватемалы, борющимся за независимость своей страны, против американского империализма.

Палата депутатов единогласно приняла решение просить президента республики дать инструкции чилийской делегации на 10-й панамериканской конференции, которая состоится в марте в Венесуэле, чтобы она решительно противилась любой агрессии, направленной против Гватемалы.

Всенародное обсуждение законопроектов о Национальных комитетах в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). Все центральные чехословацкие газеты опубликовали сообщение президиума чехословацкого правительства о том, что правительство решило вынести на обсуждение чехословацкого народа два законопроекта — проект конституционного закона о Национальных комитетах и самый законопроект о Национальных комитетах.

Проект конституционного закона определяет принципы, структуру, задачи и методы работы Национальных комитетов. Он определяет Национальные комитеты как местные органы государственной власти трудящихся Чехословацкой респуб-

ки, которые в своей деятельности опираются на союз рабочего класса, крестьянства и интеллигенции. Национальные комитеты на основе правительственных директив и законов страны руководят экономическим, культурным строительством социализма (соответственно в своем селе, районе, области). В обязанности Национальных комитетов входит постоянная забота об удовлетворении растущих материальных и культурных потребностей трудящихся.

Национальные комитеты строятся по принципу демократического централизма и в соответствии с законом от 16 сентября 1953 года в своей дея-

тельности подчиняются правительству. Они избираются сроком на три года. Избирательное право является всеобщим, равным, а выборы — прямыми, тайными. В Национальный комитет может быть избран любой гражданин, достигший 21 года, не лишенный гражданских прав по суду и т. д.

Для наблюдения за ходом всенародного обсуждения законопроектов правительство назначило комиссию во главе с премьер-министром Вильямом Широким.

Всенародное обсуждение правительственных законопроектов началось с 10 января.

Освобождение Андре Сукьера

ПАРИЖ. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что секретарь федерации Коммунистической партии департа-

мента Сена Андре Сукьер, обвиненный военным трибуналом в «покушении на внеш-

нюю безопасность государства», по требованию адвокатов временно освобожден.

Непригодны также сильно загрязненные пруды, хотя небольшой сток в пруд из коношен, а также выпас скота на берегах может повысить его продуктивность. Пруд не должен летом высыхать, но вполне пригоден для полного спуска воды осенью. Неспускные пруды должны хорошо облавливаться неводом, для чего требуется ровное, чистое дно, без ям. Спускные пруды могут иметь любую величину, от 0,5 гектара до нескольких десятков. Неспускные пруды более 1—2 гектаров для карпа малопригодны, так как трудно будет выловить в них рыбу.

Наиболее подходящими для выращивания карпа являются неглубокие (до 1—2 метров), теплые, мало проточные или непроточные пруды, слабо зарастающие камышом, рогозом, тростником и осокой. Хорошо, если пруды расположены на сухих, суглинистых и супесчаных, луговых или пойменных почвах.

Пруд для посадки годовиков карпа следует выбрать в

зимние месяцы. Все работы по подготовке надо закончить не позднее 20 апреля—1 мая. Они заключаются в подсыпке и укреплении дамб, расчистке дна, устройстве на ложе пруда канавок для спуска воды (шириной и глубиной в 40—50 см.) и сооружения надежного донного водоспуска, обеспечивающего полное осушение пруда при облове. На ручьях и речках, питающих пруды, строятся до зарыбления крепкие заграждения (плетни, заколы), преграждающие ход карпу вверх по течению.

В условиях Ленинградской области посадку годовичков карпа важно провести в ранние сроки (не позднее 5 мая) и сажать их в кормовые, хорошо облавливаемые пруды.

Карповодство — выгодная отрасль сельского хозяйства. Колхозам рекомендуется больше уделять внимания рыборазведению и сделать свои пруды источником добавочного дохода.

В. Кирличников,

кандидат биологических наук.

Произвол французских властей

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщают английские газеты, французские власти приказали секретарю Всемирного Совета Мира Айвору Монтегю покинуть пределы Франции. Монтегю, являющийся председателем английской ассоциации и международной ассоциации настольного тенниса, приехал во Францию 9 января в связи с международным соревнованием по этому виду спорта, которое сейчас происходит в Париже.

Редактор И. АШМАНЕЦ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сланцевский горкомхоз доводит до сведения владельцев собак г. Сланцы, что в срок до 1-го февраля 1954 года необходимо произвести регистрацию собак в горкомхозе. За уклонение от регистрации владельцы собак будут привлекаться к административной ответственности.

Горкомхоз.